

特鲁多得新冠后又被喊“下台”

加拿大首都进入紧急状态(上)



加拿大警方称抗议背后有美国相关人士资助。

大量卡车占领了加拿大首都渥太华市中心，导致首都交通陷入瘫痪。

2月6日，渥太华市长宣布该市进入紧急状态，抗议者人数超过了警察，局面已经失控。渥太华警方计划通过加强执法，切断抗议者的燃油供应来平息抗议活动。另有外媒报道称，加拿大总理特鲁多出于安全考虑，已离开渥太华。

这场所谓“自由车队”运动始于1月下旬，起初由对疫苗接种政策不满的卡车司机发起，逐渐演变为一场对特鲁多政府及其公共卫生政策的抗议活动。加拿大警方称，这场抗议活动在一定程度上依赖于美国相关人士的资助。

渥太华警方已对抗议活动展开刑事调查

据《纽约时

报》2月7日报道，加拿大首都渥太华市长吉姆·沃森2月6日宣布，大量卡车司机连日的抗议示威活动持续，全市进入紧急状态。

加拿大卡车司机反防疫抗议愈演愈烈，首都市政府宣布进入紧急状态。

自1月下旬起，加拿大许多卡车司机和反疫苗强制令人士组成所谓“自由车队”，驶入该国首都渥太华市中心举行大规模抗议示威活动，局势已经失控。

吉姆·沃森在声明中表示，“持续的抗议示威活动对当地居民安全构成严重威胁。”且示威抗议的人数超过了警察，封锁了渥太华市中心区域。

渥太华警方也警

告称，抗议示威活动构成了真正的威胁。渥太华警察局局长彼得·斯洛利2月5日表示，这场抗议示威活动是一次围攻，警方缺乏足够资源来有效应对这次抗议示威活动。

不少渥太华市民呼吁总理特鲁多采取行动。据《纽约时报》报道，渥太华市民要求特鲁多让加拿大武装部队介入、驱散抗议者和清走车辆等。目前，特鲁多已经排除了动用武装部队驱散示威活动的可能性。

但《纽约时报》报道也指出，渥太华警方计划试图切断示威者的燃油供应，并就抗议示威活动展开多项刑事调查。BBC补充报道称，2月6日，渥太华警方还表示，将加强执法，包括逮捕那些试图为抗议者提供燃料、食物等物资的人。

愈演愈烈的“自由车队”已经影响到了加拿大其他城市。2月5日，数十辆轿车、皮卡车和重型卡车停在加拿大多伦多市中心的高端购物区。一些抗议者敲响喇叭，呼喊“自由”等口号。

在这场抗议示威活动中，有的抗议者喊出要求特鲁多下台

的口号。据俄罗斯卫星社2月7日报道，特鲁多出于安全原因改变了住所，离开了该国首都渥太华。特鲁多最近烦恼有点多。据央视新闻报道，特鲁多当地时间1月31日通过社交媒体宣布，他的新冠病毒检测结果为阳性，他自己感觉良好。

加拿大警方称抗议背后有美国相关人士资助

据路透社报道，这场所谓“自由车队”抗议活动最初由卡车司机发起，旨在反对加拿大政府要求跨境卡车司机接种疫苗的政策。据加拿大媒体报道，随后，特鲁多在一次讲话中把抗议者称为“少数边缘群体”，引发负面反响，更多加拿大人加入“自由车队”运动。抗议活动逐渐演变为反对加拿大政府

公共卫生政策和特鲁多政府的集会。

据加拿大当地媒体报道，加拿大政府规定，从2022年1月15日起，所有进入加拿大的旅客，包括卡车司机，必须出示疫苗接种证明。这一规定导致一些对政策不满的卡车司机决定开车到加拿大首都渥太华进行抗议。

BBC称，起初，加拿大卡车司机和右翼团体组成的松散联盟组织了这场抗议活动。一些车队从加拿大西部出发，花了约一周时间横穿该国，抵达位于该国东部的渥太华市。

对此，特鲁多1月26日发表讲话称抗议者是“少数边缘群体”，“他们的观点不可接受，且不能代表加拿大人”。特鲁多的此番讲话产生了负面影响，许多加拿



当地时间2022年2月5日晚，加拿大多伦多，反对新冠疫苗强制接种的示威车队在市中心一个路口堵塞。